

Трибуна преподавателя и студента

Мы обратились к группе студентов международно-правового факультета МГИМО (У) МИД РФ с одним вопросом:

Почему вы решили стать юристом-международником?

Ниже публикуем некоторые, на наш взгляд, наиболее интересные ответы.

А. Булыгин

С каждым новым десятилетием, с каждым новым годом увеличивается значимость права. Повышается роль правового регулирования как внутри отдельных стран, так и на международной арене. Первое характерно, например, для республик бывшего СССР и связано с демократизацией общества, а повышение роли международного права происходит в течение последних десятилетий во всем мире.

Усиление значимости международного права происходит по нескольким направлениям. Это, во-первых, закрепление в конституциях многих стран или признание на практике принципа верховенства норм международного права над нормами внутреннего права. Во-вторых, признание общепризнанных принципов международного права составной частью системы внутреннего права. И в-третьих, реальная возможность применения действительных санкций за нарушение международно-правовых норм.

Усиление важности и значимости международно-правового регулирования не есть чья-то прихоть, не есть самодостаточное явление. Это объективно обусловленный процесс, происходящий из-за возросшей потребности в международно-правовом регулировании.

А такая потребность в свою очередь происходит из-за сближения государств, из-за интеграционных процессов. Вопросы, которые не могут быть урегулированы внутренними правовыми нормами, регулируются нормами международного права. Возрастает также и роль международных организаций (ООН, например). Также можно отметить появление норм европейского права, которые по своей юридической силе стоят между нормами международного и внутреннего права.

Отсюда следует исключительная важность профессии юриста-международника.

Далее, само по себе право как комплексное явление исключительно интересно.

Именно эти два обстоятельства — важность и интерес — достаточны для выбора этой профессии.

А. Греков

Мне хотелось бы рассказать о том, как я сделал свой выбор в пользу юридической специальности. Конечно, это произошло не в один момент и даже не за несколько дней. Мне сложно объяснить, как это произошло, но к концу девятого класса гимназии я осознал, что хотел бы иметь специальность, на которую существовал бы спрос, чтобы мне не пришлось переучиваться. У меня уже был перед глазами опыт родителей. Они получили экономическое образование и до 1991 года работали в научных учреждениях, но позже жизнь повернулась таким образом, что им пришлось работать в совершенно другой области, той что сейчас называется “бизнес”. Я был свидетелем процесса “переквалификации”, что было очень трудно. В это время в моей гимназии начали читать несколько специальных курсов, тогда это было модно, среди них был курс основ государства и права. Он был поверхностным, урезанным, преподаватель, которому пришлось его предварительно изучить для того, чтобы прочитать гимназистам, сам не очень хорошо в нем разбирался и не мог ответить на многие возникавшие вопросы, но я вдруг понял, что “государство и право” для меня значительно более интересно, чем другие предметы технической направленности. Посоветовавшись с родителями, я узнал, что, пожалуй, более дефицитной специальности, чем юрист, в нашей стране нет. Тогда я еще не знал, в какой вуз буду пытаться поступить; определился я после того, как принял участие в школьном обмене с одной из гимназий Германии. Пообщавшись с немцами, расспросив их о стране и т. д., решил, что было бы интересно и перспективно изучать право с уклоном в международную часть и конкретной специализацией в немецком праве. Свою роль сыграл и тот факт, что в гимназии преподавался углубленный курс английского языка и начал преподаваться курс немецкого. Мне не хотелось терять английский и хотелось поднять немецкий до его уровня, так что к началу одиннадцатого класса оказалось, что единственный вуз в Москве, где я мог бы изучать международное и немецкое право и одновременно поддерживать и улучшать познания в иностранных языках, — это МГИМО, а именно его международно-правовой факультет. После того как я решил готовиться к поступлению в МГИМО, мне пришлось уже серьезно изучать основы государства и права, историю, шлифовать английский язык и тренироваться в написании сочинений, но результатом моего труда явилось то, что я поступил в институт и выбрал в качестве первого языка немецкий, что в дальнейшем и опре-

делило мою специализацию по странам. Сейчас я могу с уверенностью сказать, что действительно сделал правильный выбор и очень им доволен.

К. Е р ш о в

Я не знаю точно, почему я решил стать именно юристом. Эта профессия была весьма далека от того, чем я увлекался, и, пожалуй, ничего не предвещало, что я выберу именно ее. Однако когда пришло время определить свое будущее занятие, сделать его целью своей жизни, я остановился на профессии юриста. Возможно, свою роль здесь сыграло то, что эта профессия представлялась мне перспективной, престижной.

Однако решение специализироваться в сфере международного права я принял более осознанно. Во-первых, мне всегда хотелось работать в области международных отношений, во-вторых, я был увлечен возможностью изучить несколько иностранных языков. В принципе я поступил в этот институт потому, что профессия юриста-международника мне представлялась очень романтичной.

Сейчас я знаю, что выбрал именно ту профессию, которая меня интересует. Я стал лучше разбираться в праве, экономике и хочу специализироваться в области международных финансовых отношений. Финансовые связи в современном мире настолько важны, они принимают такой глобальный характер, что нормы национального права постепенно заменяются нормами международного права. Финансовый капитал не знает границ, он влияет на рост или свертывание той или иной экономики. И поэтому весьма важно применять единые нормы его правового регулирования. То есть мне легче ответить сейчас, почему я изучаю право.

Е. К о з и н а

Почему я решила стать юристом-международником? Очень трудно сейчас сосредоточиться. Мысли, мысли, мысли... Где вы?

Тишина. Все пишут. Только стержни ручек скрипят.

Но вот все прошло. Перед моими глазами "побежал" текст этого сочинения. Может быть, это и не сочинение. Может быть, это моя исповедь. Итак, начнем все по-порядку.

Когда я училась в школе, то я никогда не думала, что буду юристом. Ведь для маленькой девочки такое понятие, как юрист, было непонятным. Да и как можно его понять, когда тебе еще хочется погулять, поиграть во дворе? Но время идет. Оно все время куда-то бежит. Даже не бежит, а несется с бешеной скоростью. Куда ты, время? Остановись. Но нет, оно меня не слышит. Может быть, это даже и к лучшему.

12-й класс. Последний звонок. Уже проскальзывает мысль о моей дальнейшей судьбе. И так часто слышишь слово "юрист". Но опять-таки, выпускной бал, прощание с одноклассниками не дают думать о том, где я буду учиться.

Но и это проходит. И опять во всем виновато время. Я кричу: “Постой!!! Не спеши! Я больше не могу дышать. Я задыхаюсь”.

Потом мне снится сон. Я одна сижу в огромном кабинете. Передо мной стоит стол, на котором огромное количество бумаг и книг. У окна стоит кожаный диван, на котором сидят какие-то люди и что-то бурно выясняют. На стене висят чьи-то портреты. Тут мой взгляд падает на небольшую табличку на столе. На ней написано: юрист Козина Елена. Я просыпаюсь и понимаю, что все уже определено. Я буду юристом. Я смеюсь, а потом задумываюсь. И понимаю: Да! Я хочу быть юристом! Ведь так интересно работать с людьми. Они все такие разные. И ты находишься среди них. Одни добрые, другие злые, одни веселые, другие грустные. Я хочу стать юристом

И вот теперь я учусь в институте. Уже на втором курсе. И опять-таки время, которое уже упоминалось выше, играет свою роль. Оно не перестает бежать. Но теперь я твердо знаю, что от моих знаний, полученных в институте, зависят моя жизнь и моя карьера. Но почему я выбрала именно международно-правовой факультет? Если быть откровенно честной, то надо сказать, что опять его величество случай привел меня сюда. Я просматривала, читала буклеты про этот институт, про все факультеты. Но наиболее интересным мне показался именно этот. И сейчас я несколько не жалею о том дне, когда впервые пришла сюда, я благодарю судьбу и моих родителей за то, что они дали мне возможность получить те знания, которые мне пригодятся в дальнейшем. Огромное им спасибо.

Вот, пожалуй, и все. Конечно, если подумать, то можно еще что-нибудь написать. Но тогда это будет уже что-то вроде мемуаров или еще что-нибудь. Но это, я считаю, ни к чему.

К. Сулова

Я выбрала эту профессию, потому что когда я была ребенком, да и сейчас тоже, я всегда любила и люблю справедливость, а для того, чтобы оценить справедливо то или иное решение бывает не всегда достаточно только интуиции, нужно и знание закона и права. Учиться именно на юриста-международника я стала потому, что я израильская гражданка, и помимо Израиля я жила очень долго в Европе, после окончания института я скорее всего останусь в России, но работать буду не только здесь, поэтому мне очень необходимо (или мне так кажется) знать международное право.

Сейчас во всем мире нужны квалифицированные специалисты, а знание международного права позволит быть квалифицированным специалистом не только в России, но и всюду в мире.

Очень много сфер общественной жизни регулируются международным правом, поэтому юрист без знания международного права — юрист наполовину. А я хочу быть настоящим юристом, поэтому я и выбрала этот факультет.